Совет КСО РБ в 
Национальном Управлении по аудиту Монголии
3-7 июля 2013 года

В рамках Соглашения о сотрудничестве между Счетной палатой Республики Бурятия Российской Федерации и Национальным управлением по аудиту Монголии с 3 по 7 июля 2013 года в г.Улан-Батор Монголии прошла Международная конференции по вопросам изучения и обобщения опыта разработки контрольно-счетными органами Республики Бурятия и Монголии методологии проведения контрольных мероприятий, применяемых стандартов, правил и процедур проведения аудиторских проверок.

Национальное Управление по аудиту Монголии представили Генеральный аудитор Монголии г-н Аюур Зангад, заместитель Генерального аудитора Монголии  г-н Б.Батбаяр, руководители департаментов, аудиторы и инспекторы  Национального Управления по аудиту Монголии. От Республики Бурятия в работе Международной конференции приняли участие руководители 18 контрольно-счетных органов муниципальных образований Республики Бурятия во главе с Председателем Совета контрольно-счетных органов Республики Бурятия, Председателем Счетной палаты Республики Бурятия Е.В.Пегасовым. 
В теплой и дружеской обстановке обсуждались вопросы работы Национального управления по аудиту Монголии, контрольно-счетных органов муниципальных образований и Счетной палаты Республики Бурятия, методологии проведения контрольных мероприятий, стандартов, правил и процедур проведения аудиторских проверок. Заместитель Генерального аудитора Монголии г-н Б.Батбаяр отметил, что с 2012 года Национальное управление по аудиту Монголии осуществляет финансовый аудит по трем направлениям: аудит соответствия, аудит эффективности, аудит финансовой отчетности в соответствии с международными стандартами ИТОСАИ.

Председатель Счетной палаты Республики Бурятия Российской Федерации Е.В.Пегасов и руководители контрольно-счетных органов муниципальных образований Республики Бурятия выразили благодарность Генеральному аудитору Монголии г-ну А. Зангаду за радушный прием, оказанный нашей делегации. 

