Об итогах работы Общего собрания Совета КСО РБ   

21 декабря 2017 года
21 декабря 2017 года в Счетной палате Республики Бурятия состоялось общее годовое собрание Совета контрольно-счетных органов Республики Бурятия (далее – Совет КСО).
В работе общего годового собрания приняли участие заместитель Председателя Счетной палаты Республики Бурятия М.М.Егоров, аудиторы Счетной палаты Республики Бурятия Поломошнов В.И., Цыдыпова Т.П., Убеев Е.С., председатели и аудиторы контрольно-счетных органов 17 муниципальных образований Республики Бурятии. 
Заместитель Председателя Счетной палаты Республики Бурятия Михаил Михайлович Егоров ознакомил общее собрание с предварительными итогами работы за 2017 год комиссий контрольно-счетных органов  при Счетной палате Российской Федерации – информационно-аналитической комиссии, комиссии по правовым вопросам, комиссии по вопросам методологии, комиссии по совершенствованию внешнего финансового контроля на муниципальном уровне, комиссии по вопросам повышения квалификации сотрудников контрольно-счетных органов. 

С докладом о проблемах правоприменительной практике реализации административного законодательства в деятельности контрольно-счетных органов выступила старший инспектор Счетной палаты Республики Бурятия Галсанова Ирина Базаржаповна, предоставив в своем докладе алгоритм действий должностных лиц контрольно-счетных органов муниципальных образований при осуществлении производства по делам об административных правонарушениях.

С докладами о практике проведения проверки закономерного и эффективного использования бюджетных средств, направленных на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения города Улан-Удэ выступил аудитор Контрольно-счетной палаты города Улан-Удэ Ботоев Олег Константинович.  

Об итогах аудита эффективности управления земельными ресурсами (на примере деятельности Контрольно-счетной палаты города Улан-Удэ) информировала Генералова Ольга Николаевна – Член Президиума Совета КСО, Член Президиума Союза МКСО РФ, Председатель  Контрольно-счетной палаты города Улан-Удэ.

С информацией о работе выступили  руководители контрольно-счетных органов муниципальных образований Кяхтинского и Бичурского районов республики, обсудили вопросы организации повышения квалификации сотрудников муниципальных контрольно-счетных органов. В качестве оказания консультативной помощи и использования в работе Общим собранием решение о направлении контрольно-счетным органам муниципальных образований отчетных данных за период 2016 и 2017 годов по результатам контрольной и экспертно-аналитической деятельности Счетной палаты Республики Бурятия и Контрольно-счетной палаты города Улан-Удэ. 

Подведены итоги работы Совета КСО за истекший период 2017 года и утвержден план работы Совета КСО на 2018 год.
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