По результатам проведения экспертизы Государственной программы  Республики Бурятия «Развитие имущественных и земельных отношений» (60)

Бюджетные ассигнования по данной Госпрограмме запланированы в Законопроекте о бюджете на 2021 год в объеме 115 864,0 тыс. руб., в том числе за счет средств республиканского бюджета 102 710,4 тыс. руб., федерального бюджета - 13 153,6 тыс. руб. Объем бюджетных ассигнований на 2021 год в Госпрограмме (в действующей редакции) составляет 88 340,0 тыс. руб. - средства республиканского бюджета, средства федерального бюджета не предусмотрены, в проекте постановления Правительства Республики Бурятия «О внесении изменений в постановление Правительства РБ от 09.06.2020 № 342 «Об утверждении Государственной программы РБ «Развитие имущественных и земельных отношений» (далее - Проект Госпрограммы) - 115 906,0 тыс. руб., в том числе средства республиканского бюджета 102 710,4 тыс. руб., федерального бюджета - 13 153,6 тыс. руб., местного бюджета  - 42,0 тыс. руб. Объем финансирования в Проекте Госпрограммы увеличился по сравнению с Госпрограммой (в действующей редакции) на 27 566,0 тыс. руб. или на 31,2%, в том числе за счет средств республиканского бюджета - на 14 370,4 тыс. руб. или на 16,3%, за счет средств федерального бюджета - на 13 153,6 тыс. руб., местного - на 42,0 тыс. руб. Объем финансирования предусмотренный в Проекте Госпрограммы соответствует объему финансирования, запланированному в Законопроекте о бюджете на 2021 год.
Следует отметить, что при рассмотрении Законопроекта о бюджете  и Проекта Госпрограммы установлено, что на 2022 год по Госпрограмме предусмотрены расходы в размере 100 347,4 тыс. руб. - средства республиканского бюджета. Объем расходов на 2022 год в сравнении с 2021 годом значительно уменьшился - уменьшение составляет 15 558,6 тыс. руб., в том числе 13 153,6 тыс. руб. - средства федерального бюджета, 2 363,0 тыс. руб. - республиканского бюджета, 42,0 тыс. руб. - местного бюджета. 
Госпрограмма состоит из трех подпрограмм:
· подпрограмма 1 «Земельные отношения».
По данной подпрограмме запланировано в Законопроекте о бюджете на 2021 год  21 280,1 тыс. руб. (8 126,5 тыс. руб. - средства республиканского бюджета, 13 153,6 тыс. руб. - средства федерального бюджета), в Госпрограмме (в действующей редакции) - 7 142,0 тыс. руб. - средства республиканского бюджета, в Проекте Госпрограммы - 21 322,1тыс. руб. (8 126,5 тыс. руб. - средства республиканского бюджета, 13 153,6 тыс. руб. - средства федерального бюджета, 42,0 тыс. руб. - местного бюджета). 
Объем финансирования в Проекте Госпрограммы увеличился по сравнению с Госпрограммой (в действующей редакции) на 14 180,1 тыс. руб. (или на 198,5%), в том числе за счет средств республиканского бюджета - на 984,5 тыс. руб. (13,8%), за счет средств федерального бюджета - на 13 153,6 тыс. руб., местного бюджета - на 42,0 тыс. руб. 
Объем финансирования предусмотренный в подпрограмме 1 Проекта Госпрограммы соответствует объему финансирования, запланированному в Законопроекте о бюджете на 2021 год;
· подпрограмма 2 «Имущественные отношения». 
По данной подпрограмме запланировано в Законопроекте о бюджете на 2021 год  967,1 тыс. руб. (средства республиканского бюджета), в Госпрограмме (в действующей редакции) - 791,1 тыс. руб. - средства республиканского бюджета, в Проекте Госпрограммы – 967,1 тыс. руб. (средства республиканского бюджета).
Объем финансирования в Проекте Госпрограммы увеличился по сравнению с Госпрограммой (в действующей редакции) на 176,0 тыс. руб. или на 22,2% (средства республиканского бюджета).
Объем финансирования предусмотренный в подпрограмме 2 Проекта Госпрограммы соответствует объему финансирования, запланированному в Законопроекте о бюджете на 2021 год;
· подпрограмма 3 «Обеспечение создания условий для реализации Государственной программы Республики Бурятия «Развитие имущественных и земельных отношений». 
По данной подпрограмме запланировано в Законопроекте о бюджете на 2021 год  93 616,8 тыс. руб. (средства республиканского бюджета), в Госпрограмме (в действующей редакции) – 80 406,9 тыс. руб. (средства республиканского бюджета), в Проекте Госпрограммы – 93 616,8 тыс. руб. (средства республиканского бюджета).
Объем финансирования в Проекте Госпрограммы увеличился по сравнению с Госпрограммой (в действующей редакции) на 13 209,9 тыс. руб. или на 16,4% (средства республиканского бюджета).
Объем финансирования предусмотренный в подпрограмме 3 Проекта Госпрограммы соответствует объему финансирования, запланированному в Законопроекте о бюджете на 2021 год.
1. Подпрограмма 1 «Земельные отношения».
	В данной подпрограмме Проекта Госпрограммы предусмотрено два основных мероприятия: 1.1 «Образование земельных участков в счет земельных долей и земельных участков, находящихся в собственности Республики Бурятия», включающее 2 мероприятия и 1.2 «Формирование земельных участков для предоставления льготным категориям граждан и увеличения количества объектов недвижимости, вовлеченных в хозяйственный оборот», также включающее 2 мероприятия.
 Основное мероприятие 1.1 «Образование земельных участков в счет земельных долей и земельных участков, находящихся в собственности Республики Бурятия».
Объемы финансирования на 2021 год по основному мероприятию 1.1 в Проекте Госпрограммы, как и в Законопроекте о бюджете на 2021 год, составляют 6 326,9 тыс. руб. - средства республиканского бюджета, в том числе:
● мероприятие 1.1.1 «Подготовка проектов межевания и проведение кадастровых работ в отношении земельных участков, выделяемых за счет земельных долей» - 6 164,3 тыс. руб. - средства республиканского бюджета;
● мероприятие 1.1.2 «Мероприятия по землеустройству и землепользованию» - 162,6 тыс. руб. - средства республиканского бюджета.
По основному мероприятию 1.1 в Госпрограмме (в действующей редакции) предусмотрено 5 727,0 тыс. руб. - средства республиканского бюджета. В Проекте Госпрограммы увеличение составило 599,9 тыс. руб. (10,5%) - средства республиканского бюджета.
По мероприятию 1.1.1 в Госпрограмме (в действующей редакции) предусмотрено 5 564,4 тыс. руб. - средства республиканского бюджета. В Проекте Госпрограммы увеличение составило 599,9 тыс. руб. (10,8%) - средства республиканского бюджета.
По мероприятию 1.1.2 в Госпрограмме (в действующей редакции) предусмотрено 162,6 тыс. руб. - средства республиканского бюджета (как и в Проекте Госпрограммы).
 Основное мероприятие 1.2 «Формирование земельных участков для предоставления льготным категориям граждан и увеличения количества объектов недвижимости, вовлеченных в хозяйственный оборот».
Объемы финансирования на 2021 год по основному мероприятию 1.2 в Проекте Госпрограммы составляют 14 995,2 тыс. руб., в Законопроекте о бюджете на 2021 год - 14 953,2 тыс. руб. Разница в 42,0 тыс. руб. - средства местного бюджета, предусмотренные в Проекте Госпрограммы. По основному мероприятию 1.2 в Проекте Госпрограммы, как и в Законопроекте о бюджете на 2021 год, средства республиканского бюджета предусмотрены в размере 1 799,6 тыс. руб.,  средства федерального бюджета - 13 153,6 тыс. руб.:
● мероприятие 1.2.1 «Проведение кадастровых работ по формированию земельных участков для реализации Закона Республики Бурятия от 16.10.2002 № 115-III «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности» - 1 001,2 тыс. руб. - средства республиканского бюджета;
● мероприятие 1.2.2 «Проведение комплексных кадастровых работ» - 798,4 тыс. руб. - средства республиканского бюджета, 13 153,6 тыс. руб. - средства федерального бюджета и 42,0 тыс. руб. - средства местного бюджета, предусмотренные в Проекте Госпрограммы.
По основному мероприятию 1.2 в Госпрограмме (в действующей редакции) предусмотрено 1 415,0 тыс. руб. - средства республиканского бюджета. В Проекте Госпрограммы увеличение составило 13 580,2 тыс. руб. (959,7%), в том числе 384,6 тыс. руб. (27,2%) - средства республиканского бюджета, 13 153,6 тыс. руб. - средства федерального бюджета, 42,0 тыс. руб. - средства местного бюджета.
По мероприятию 1.2.1 в Госпрограмме (в действующей редакции) предусмотрено 1 415,0 тыс. руб. - средства республиканского бюджета. В Проекте Госпрограммы уменьшение составило 413,8 тыс. руб. (29,2%) - средства республиканского бюджета.
По мероприятию 1.2.2 в Госпрограмме (в действующей редакции) средства не предусмотрены. В Проекте Госпрограммы увеличение составило 13 994,0 тыс. руб., в том числе 798,4 тыс. руб.  - средства республиканского бюджета, 13 153,6 тыс. руб. - средства федерального бюджета, 42,0 тыс. руб. - средства местного бюджета.
2. Подпрограмма 2 «Имущественные отношения». 
	В данной подпрограмме Проекта Госпрограммы предусмотрено два основных мероприятия: 2.1 «Реализация мероприятий, связанных с процедурами банкротства и государственной политики в области приватизации и управления государственной собственностью», включающее 5 мероприятий и 2.2 «Оказание поддержки муниципальным образованиям в Республике Бурятия в целях оформления прав на бесхозяйное недвижимое имущество», включающее 1 мероприятие.
 Основное мероприятие 2.1 «Реализация мероприятий, связанных с процедурами банкротства и государственной политики в области приватизации и управления государственной собственностью».
Объемы финансирования на 2021 год по основному мероприятию 2.1 в Проекте Госпрограммы, как и в Законопроекте о бюджете на 2021 год, составляют 967,1 тыс. руб. - средства республиканского бюджета, в том числе:
● мероприятие 2.1.1 «Реализация мероприятий, связанных с процедурами банкротства» - 31,3 тыс. руб. - средства республиканского бюджета;
● мероприятие 2.1.2 «Реализация государственной политики в области приватизации и управления государственной собственностью» - 936,0 тыс. руб. - средства республиканского бюджета.
● по трем мероприятиям: 2.1.3 «Организация мероприятий по списанию объектов недвижимого имущества казны Республики Бурятия, пришедших в негодность и неиспользуемых в хозяйственном обороте», 2.1.4 «Оказание имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства», 2.1.5 «Реализация права собственника по оплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в отношении жилых помещений, находящихся в казне Республики Бурятия» финансирование не предусмотрено.
По основному мероприятию 2.1 в Госпрограмме (в действующей редакции) предусмотрено 791,1 тыс. руб. - средства республиканского бюджета. В Проекте Госпрограммы увеличение составило 176,0 тыс. руб. (22,2%) - средства республиканского бюджета.
По мероприятию 2.1.1 в Госпрограмме (в действующей редакции) предусмотрено 25,3 тыс. руб. - средства республиканского бюджета. В Проекте Госпрограммы увеличение составило 5,8 тыс. руб. (22,9%) - средства республиканского бюджета.
По мероприятию 2.1.2 в Госпрограмме (в действующей редакции) предусмотрено 765,8 тыс. руб. - средства республиканского бюджета. В Проекте Госпрограммы увеличение составило 170,2 тыс. руб. (22,2%) - средства республиканского бюджета.
По мероприятиям 2.1.3, 2.1.4, 2.1.5 в Госпрограмме (в действующей редакции) средства не предусмотрены (как и в Проекте Госпрограммы).
Следует отметить следующее:
- на организацию мероприятий по списанию объектов недвижимого имущества казны Республики Бурятия, пришедших в негодность и неиспользуемых в хозяйственном обороте Законом о бюджете на 2020 год (в редакции от 28.11.2020) предусмотрено 3 998,4 тыс. руб. – средства республиканского бюджета. В проекте закона Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее - Законопроект) в первом чтении расходы не предусмотрены, во втором чтении - также не предусмотрено;
- на оказание имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Законом о бюджете на 2020 год (в редакции от 28.11.2020) расходы не предусмотрены. В проекте закона Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее - Законопроект) в первом чтении расходы не предусмотрены, во втором чтении - также не предусмотрено;
- на реализацию права собственника по оплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в отношении жилых помещений, находящихся в казне Республики Бурятия Законом о бюджете на 2020 год (в редакции от 28.11.2020) расходы не предусмотрены. В проекте закона Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее - Законопроект) в первом чтении расходы не предусмотрены, во втором чтении - также не предусмотрено.
 Основное мероприятие 2.2 «Оказание поддержки муниципальным образованиям в Республике Бурятия в целях оформления прав на бесхозяйное недвижимое имущество».
Объемы финансирования на 2021 год по основному мероприятию 2.2 (мероприятие 2.2.1 «Оформление технических планов для постановки объектов бесхозяйного недвижимого имущества на кадастровый учет») в Проекте Госпрограммы, как и в Законопроекте о бюджете на 2021 год, не предусмотрены.
По основному мероприятию 2.2 (мероприятие 2.2.1) в Госпрограмме (в действующей редакции) финансирование не предусмотрено (как и в Проекте Госпрограммы).
Следует отметить, что Законом о бюджете на 2020 год (в редакции от 28.11.2020) расходы не предусмотрены. В проекте закона Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее - Законопроект) в первом чтении расходы не предусмотрены, во втором чтении - также не предусмотрено.
Кроме того, в Государственной программе Республики Бурятия «Развитие имущественных и земельных отношений», утвержденной постановлением Правительства РБ от 08.05.2013 № 226, по мероприятию «Оформление технических планов для постановки объектов бесхозяйного недвижимого имущества на кадастровый учет» (задача 2 «Обеспечение проведения кадастровых работ на оформление технических планов на объекты, имеющие признаки бесхозяйного имущества» подпрограммы «Имущественные отношения») на 2020 и 2021 годы финансирование не предусмотрено.
3. Подпрограмма 3 «Обеспечение создания условий для реализации Государственной программы Республики Бурятия «Развитие имущественных и земельных отношений».
	В данной подпрограмме Проекта Госпрограммы предусмотрено четыре основных мероприятия: 3.1 «Повышение эффективности управления в сфере имущественных и земельных отношений», включающее 1 мероприятие, 3.2 «Развитие информационных технологий по учету и анализу имущественно-земельного комплекса в Республике Бурятия», включающее 1 мероприятие, 3.3 «Актуализация кадастровой стоимости объектов недвижимости в Республике Бурятия», включающее 1 мероприятие, 3.4 «Вовлечение населения в проведение мероприятий, направленных на реализацию национальных проектов», включающее 1 мероприятие.
 Основное мероприятие 3.1 «Повышение эффективности управления в сфере имущественных и земельных отношений» (мероприятие 3.1.1 «Обеспечение деятельности аппарата Министерства имущественных и земельных отношений Республики Бурятия»).
Объемы финансирования на 2021 год в Проекте Госпрограммы, как и в Законопроекте о бюджете на 2021 год, составляют 36 062,9 тыс. руб. - средства республиканского бюджета.
По основному мероприятию 3.1 (мероприятие 3.1.1) в Госпрограмме (в действующей редакции) предусмотрено 35 999,4 тыс. руб. - средства республиканского бюджета. В Проекте Госпрограммы увеличение составило 63,5 тыс. руб. (0,2%) - средства республиканского бюджета.
 Основное мероприятие 3.2 «Развитие информационных технологий по учету и анализу имущественно-земельного комплекса в Республике Бурятия» (мероприятие 3.2.1 «Оказание учреждениями (организациями) услуг (работ) по развитию и учету имущественно-земельного комплекса Республики Бурятия (ГБУ «Центр информационных технологий Республики Бурятия»)»).
Объемы финансирования на 2021 год в Проекте Госпрограммы, как и в Законопроекте о бюджете на 2021 год, составляют 34 399,6 тыс. руб. - средства республиканского бюджета.
По основному мероприятию 3.2 (мероприятие 3.2.1) в Госпрограмме (в действующей редакции) предусмотрено 30 159,3 тыс. руб. - средства республиканского бюджета. В Проекте Госпрограммы увеличение составило 4 240,3 тыс. руб. (14,1%) - средства республиканского бюджета.
Отмечаем, что проектом закона Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее - Законопроект) на первое чтение предусмотрено 34 399,6 тыс. руб. - средства республиканского бюджета на предоставление субсидий бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) (в рамках основного мероприятия «Основное мероприятие Развитие информационных технологий по учету и анализу имущественно-земельного комплекса в Республике Бурятия» подпрограммы 3 «Обеспечение создания условий для реализации государственной программы Республики Бурятия «Развитие имущественных и земельных отношений» Государственной программы Республики Бурятия «Развитие имущественных и земельных отношений»).
Законом о бюджете на 2020 год (в редакции от 28.09.2020) предусмотрено 32 949,6 тыс. руб. – средства республиканского бюджета.
Увеличение расходов республиканского бюджета на 2021 год в сравнении с расходами на 2020 год составило 1 450,0 тыс. руб. (4,4%).
Представлены документы, согласно которым на 2021 год требуется дополнительное финансирование при формировании проекта Закона РБ «О республиканском бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годы» на выполнение государственного задания Государственного бюджетного учреждения «Центр информационных технологий Республики Бурятия», в рамках мероприятия «Развитие информационных технологий по учету и анализу имущественно-земельного комплекса в Республике Бурятия» Государственной программы РБ «Развитие имущественных и земельных отношений» в объеме 1 450 тыс. руб. - разовое проведение аттестации информационных систем АИС «ИЗК РБ» (1 280,7 тыс. руб.), АИС «Геопортал РБ» (169,3 тыс. руб.).
 Основное мероприятие 3.3 «Актуализация кадастровой стоимости объектов недвижимости в Республике Бурятия» (мероприятие 3.3.1 «Проведение государственной кадастровой оценки объектов недвижимости в Республике Бурятия»).
Объемы финансирования на 2021 год в Проекте Госпрограммы, как и в Законопроекте о бюджете на 2021 год, составляют 23 154,3 тыс. руб. - средства республиканского бюджета.
По основному мероприятию 3.3 (мероприятие 3.3.1) в Госпрограмме (в действующей редакции) предусмотрено 14 248,2 тыс. руб. - средства республиканского бюджета. В Проекте Госпрограммы увеличение составило 8 906,1 тыс. руб. (62,5%) - средства республиканского бюджета.
Отмечаем, что проектом закона Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее - Законопроект) на первое чтение предусмотрено 23 154,3 тыс. руб. - средства республиканского бюджета на оказание учреждениями (организациями) услуг (работ) (в рамках основного мероприятия «Актуализация кадастровой стоимости объектов недвижимости в Республике Бурятия» подпрограммы 3 «Обеспечение создания условий для реализации государственной программы Республики Бурятия «Развитие имущественных и земельных отношений» Государственной программы Республики Бурятия «Развитие имущественных и земельных отношений»).
Законом о бюджете на 2020 год (в редакции от 28.09.2020) предусмотрено 21 209,3 тыс. руб. – средства республиканского бюджета.
Увеличение расходов республиканского бюджета на 2021 год в сравнении с расходами на 2020 год составило 1 945,0 тыс. руб. (9,17%) в связи с увеличением штатной численности на 3 единицы.
 Основное мероприятие 3.4 «Вовлечение населения в проведение мероприятий, направленных на реализацию национальных проектов» (мероприятие 3.4.1 «Мероприятие по реализации национальных проектов: Взаимное партнерство государства и общества»).
Финансирование на 2021 год в Проекте Госпрограммы, как и в Законопроекте о бюджете на 2021 год не предусмотрено.
По основному мероприятию 3.4 (мероприятие 3.4.1) в Госпрограмме (в действующей редакции) финансирование не предусмотрено (как и в Проекте Госпрограммы).
Следует отметить, что Минимущество РБ не участвует в реализации национальных проектов.

Индикаторы Госпрограммы
Постановлением Правительства РБ от 08.05.2013 № 226 была утверждена Государственная программа Республики Бурятия «Развитие имущественных и земельных отношений». Согласно данной Госпрограмме в последней редакции от 18.12.2018 (далее - Госпрограмма 2013 года) срок реализации  программы: 2014 - 2017 годы и на период до 2021 года.
Постановлением Правительства РБ от 09.06.2020 № 342 постановление Правительства Республики Бурятия от 08.05.2013 № 226 признано утратившим силу и утверждена новая Государственная программа Республики Бурятия «Развитие имущественных и земельных отношений» (далее - Госпрограмма 2020 года). Срок реализации программы: 2020 - 2024 годы. Проектом постановления Правительства Республики Бурятия «О внесении изменений в постановление Правительства РБ от 09.06.2020 № 342 «Об утверждении Государственной программы РБ «Развитие имущественных и земельных отношений» вносятся изменения в Госпрограмму 2020 года.
Госпрограмма 2020 года, как и Госпрограмма 2013 года, состоит из трех подпрограмм: 1. «Земельные отношения», 2. «Имущественные отношения», 3. «Обеспечение создания условий для реализации Государственной программы Республики Бурятия «Развитие имущественных и земельных отношений».
При рассмотрении Госпрограмм установлено, что в их паспортах целевые индикаторы программ остались неизменными, при этом в Госпрограмме 2020 года по каждому целевому индикатору включены числовые значения и сроки, отсутствовавшие в Госпрограмме 2013 года:
- доля зарегистрированных прав на земельные участки от общего количества земельных участков, учтенных в ЕГРН, - 90,5% к 2024 году;
- доля государственного недвижимого имущества, переданного в оперативное управление, хозяйственное ведение, аренду и безвозмездное пользование юридическим лицам, в общем объеме государственного недвижимого имущества Республики Бурятия - не менее 99% в год;
- доля объектов республиканского имущества, в отношении которых в реестре республиканского имущества содержится актуализированная информация, от общего числа объектов, представленных правообладателем к учету, - 99% к 2024 году.
Индикаторы по программам:
- «Доля зарегистрированных прав на земельные участки от общего количества земельных участков, учтенных в ЕГРН»: Госпрограммой 2013 года установлено: на 2020 г. и на 2021 г. - 82%, Госпрограммой 2020 года установлено: на 2020 г. - 89%, на 2021 г. - 89,5%;
- «Доля государственного недвижимого имущества, переданного в оперативное управление, хозяйственное ведение, аренду и безвозмездное пользование юридическим лицам, в общем объеме государственного недвижимого имущества Республики Бурятия»: Госпрограммой 2013 года, как и Госпрограммой 2020 года, установлено: на 2020 г и на 2021 г. - 99%;
- «Доля объектов республиканского имущества, в отношении которых в реестре республиканского имущества содержится актуализированная информация, от общего числа объектов, представленных правообладателем к учету»: Госпрограммой 2013 года, как и Госпрограммой 2020 года, установлено: на 2020 г и на 2021 г. - 95%.
При рассмотрении индикаторов Госпрограмм, установлено изменение состава индикаторов по подпрограммам:
- в Госпрограмме 2013 года установлено 3 индикатора по программе, по подпрограмме 1 - 6 индикаторов, по подпрограмме 2 - 4 индикатора, по подпрограмме 3 - 6 индикаторов;
- в Госпрограмме 2020 года установлено 3 индикатора по программе, по подпрограмме 1 - 4 индикатора, по подпрограмме 2 - 5 индикаторов, по подпрограмме 3 - 5 индикаторов.
Индикаторы по подпрограммам, установленные Госпрограммой 2020 года.
Подпрограмма 1 «Земельные отношения»:
1. «Площадь земельных участков, выделенных в счет земельных долей»: на 2020 г. и на 2021 г. - 23,1 тыс. га. На 2022 - 2024 г.г. значения индикатора не меняется и составляет также 23,1 тыс. га. 
Таким образом, по проекту Госпрограммы по данному индикатору отсутствует динамика в период 2020 - 2024 г.г. 
Между тем, согласно проекту закона о республиканском бюджете на 2021 год предусмотрено финансирование мероприятия «Подготовка проектов межевания и проведения кадастровых работ в отношении земельных участков, выделяемых за счет земельных долей» в размере 6164,3 тыс. руб. в расчете на общую площадь земельных участков 25,7 тыс. га, что не согласуется с представленным проектом Госпрограммы и выше планового показателя. 
2. «Доля земельных участков, относящихся к собственности Республики Бурятия и поставленных на государственный кадастровый учет»: на 2020 г. - 2024 г. - 99%. 
Отмечаем, что по данному индикатору не установлен базовый объем в абсолютном исчислении, от которого установлен размер доли в значении индикатора, что не позволяет оценить фактическое достижение значения данного индикатора;
3. «Количество сформированных земельных участков для последующего предоставления гражданам в соответствии с Законом Республики Бурятия от 16.10.2002 № 115-III «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности»: на 2020 г. - 343 ед., на 2021 г. - 363 ед.  
Данный индикатор связан с основным мероприятием 1.2. подпрограммы 1 «Земельные отношения», по которому предусмотрено выполнение двух вышеназванных мероприятий. По мероприятию 1.2.1 «Проведение кадастровых работ по формированию земельных участков для реализации Закона Республики Бурятия от 16.10.2002 № 115-III «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности» согласно проекту закона о бюджете  на 2021 год предусмотрено уменьшение бюджетных ассигнований по сравнению с бюджетом 2020 годом на 343,4 тыс. руб. По мероприятию 1.2.2 «Проведение комплексных кадастровых работ» объем финансирования значительно увеличивается за счет федеральных средств (13 153,6 тыс. руб.). 
При этом значение индикатора увеличивается лишь на 20 ед., что, на наш взгляд не соответствует изменению объема финансирования.
4. «Количество объектов недвижимости в кадастровых кварталах, в отношении которых выполнены комплексные кадастровые работы»: на 2020 г. - 9057 ед., на 2021 – 2024 гг. не предусмотрено. 
Между тем, согласно пояснениям Минимущества РБ данный индикатор непосредственно связан мероприятием 1.2.2 «Проведение комплексных кадастровых работ», где объем финансирования, как отмечалось, составляет на 2021 год 13994,0 тыс. руб. за счет трех бюджетных источника. Соответственно, отсутствие значение данного показателя на 2021 год является недостоверным. 
В представленной пояснительной записке отсутствуют пояснения по факту отсутствия значений индикатора на 2021 - 2024 годы.
Подпрограмма 2 «Имущественные отношения»:
По индикаторам 1 «Доля должников, в отношении которых реализуются полномочия по защите интересов Республики Бурятия в судах по делам о банкротстве, от общего количества должников, материалы по которым переданы в Минимущество РБ» и 2 «Соотношение количества объектов недвижимого имущества, право собственности Республики Бурятия на которые зарегистрировано, к количеству объектов недвижимости, подлежащих государственной регистрации» подпрограммы 2 установлены значения 99% на 2020 - 2024 годы (за исключением: на 2024 год по индикатору 2 установлено 99,1%).
Учитывая специфику данных индикаторов (количество должников ограничено, количество объектов недвижимого имущества, подлежащих государственной регистрации прогнозируемо) неясно, в связи с чем, не может быть охвачено в полном объеме. 
По индикатору 5. «Доля оформленных технических планов для постановки объектов бесхозяйного недвижимого имущества на кадастровый учет к общему количеству заявленных объектов»: значения не установлены ни на один год, что согласно пояснениям министерства связано с отсутствием финансирования.
Отмечаем, что в Госпрограмме 2013 года по такому индикатору предусмотрены значения на 2013, 2014 и 2019 год. На 2015 - 2018,  2020,2021 годы значения не установлены. 
Индикатор 5 связан с основным мероприятием 2.2. «Оказание поддержки муниципальным образованиям в Республике Бурятия в целях оформления прав на бесхозяйное недвижимое имущество».
Возникает вопрос о целесообразности и необходимости включения данного индикатора в Государственную программу.
Подпрограмма 3 «Обеспечение создания условий для реализации Государственной программы Республики Бурятия «Развитие имущественных и земельных отношений»:
1. «Объем неналоговых доходов по направлениям, курируемым Минимуществом РБ, и земельный налог»: на 2020 г. - 786,6 млн. руб., на 2021 - 2024 г.г. - 578,1 млн. руб. 
Таким образом, по данному индикатору отсутствует динамика в период 2021 - 2024 г.г.
Согласно пояснениям министерства в Госпрограмму при необходимости будут вносится изменения в части корректировки значений индикаторов.
В период 2020 - 2021 г.г. наблюдается снижение размера  данного индикатора. При этом согласно материалам к законопроекту бюджета на 2020 год наблюдается увеличение показателей, например:
- доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных внебюджетных фондов и созданных ими учреждений (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений) - 2020 (ожидаемое исполнение) - 64 786,6 тыс. руб., прогноз на 2021 год - 70 175,8 тыс. руб., 
- доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего государственную (муниципальную) казну (за исключением земельных участков): 2020 год (ожидаемое исполнение) - 5 663,1 тыс. руб., прогноз на 2021 год - 8 785,0 тыс. руб.;
- земельный налог: 2020 год (ожидаемое исполнение)  - 632 299,8 тыс. руб., прогноз на 2021 год - 675 231,7 тыс. руб.
Отмечаем, что общая сумма по трем указанным показателям составляет: 2020 год (ожидаемое исполнение)  - 702 749,5 тыс. руб., что меньше установленного значения рассматриваемого индикатора, прогноз на 2021 год - 754 192,5 тыс. руб., что значительно превышает значение индикатора.
Кроме того, следует отметить, что при рассмотрении Госпрограммы (в действующей редакции) и  Проекта Госпрограммы установлено, что при изменении размера финансирования, индикаторы не корректируются.

При  рассмотрении сводного годового доклада за 2019 год о ходе реализации  и об оценке эффективности государственных программ Республики Бурятия по исполнению Государственной программы Республики Бурятия «Развитие имущественных и земельных отношений» установлено, что эффективность государственной программы «Развитие имущественных и земельных отношений» оценивается по 16 целевым индикаторам: 3 основным показателям и 13 показателям подпрограмм.
В результате реализации Государственной программы из 16 индикаторов выполнены в полном объеме 14 показателей.
1) Индикатор «Доля оформленных технических планов для постановки объектов бесхозяйного недвижимого имущества на кадастровый учет к общему количеству заявленных объектов». Планируемая доля оформленных технических планов в 2019 г. должна составлять 91%. Фактическое выполнение индикатора в 2019 г. составило 85%. План не выполнен по причине не освоения МО «Баргузинский район» суммы субсидии в размере 62,400  тыс. руб. из-за срыва подрядчиком сроков выполнения работ. Кроме того, невыполнение индикатора в полном объеме также связано с уменьшением МО «Селенгинский район» заявленного к постановке на кадастровый учет количества объектов бесхозяйного имущества.
2) Индикатор «Количество земельных участков, учтенных с помощью автоматизированной информационной системы «Имущественно-земельный комплекс Республики Бурятия» (АИС «ИЗК РБ»)» выполнен на 96,5 %, так как в соответствии с п. 181 Порядка ведения Единого государственного реестра недвижимости, формы специальной регистрационной надписи на документе, выражающем содержание сделки, состава сведений, включаемых в специальную регистрационную надпись на документе, выражающем содержание сделки, и требований к ее заполнению, а также требований к формату специальной регистрационной надписи на документе, выражающем содержание сделки, в электронной форме, порядка изменения в Едином государственном реестре недвижимости сведений о местоположении границ земельного участка при исправлении реестровой ошибки, утвержденным приказом Минэкономразвития России от 16.12.2015 № 943 Росреестром снято с кадастрового учета 39825 ранее учтенных земельных участков. Основными причинами для снятия земельных участков явились: наложение земельных участков друг на друга, отсутствие правообладателя, не уточнение границ и т.д.
Согласно Порядку разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Бурятия, утвержденному Постановлением Правительства РБ от 27.09.2011 № 500, реализация государственной программы Республики Бурятия  «Развитие имущественных и земельных отношений» в 2019 году признана эффективной.
Следует отметить, что в нарушение п. 19 постановления Правительства РБ от 27.09.2011 № 500 проект Государственной программы «Развитие имущественных и земельных отношений» представлен в Счетную палату РБ без листа согласования с Минфином РБ и Минэкономики РБ.  
Замечания рекомендуется учесть при внесении изменений в Государственную программу.

