Доклад Председателя Счетной палаты РБ Пегасова Е.В. по проекту Закона РБ «Об исполнении республиканского бюджета за 2021 г.»

Во исполнение требований БК РФ Счетной палатой Республики Бурятия была проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении республиканского бюджета за 2021 год. 
 По результатам проведенной внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов средств республиканского бюджета  данных, позволяющих поставить под сомнение достоверность показателей кассового исполнения республиканского бюджета за отчетный период по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита, установлено не было.
Выявленные нарушения в большей степени касались несоответствия формы и содержания представленной документации нормативным правовым актам, регулирующим бюджетные правоотношения, а также незначительных расхождений по объему информации, содержащейся в составе различных приложений к пояснительной записке к годовой бюджетной отчетности.
А теперь собственно о самом отчете.
Как уже было отмечено в предыдущих докладах, в отчетном периоде в доходы республиканского бюджета поступило 96,4 млрд.рублей, или 99,4% от утвержденного Законом о бюджете планового назначения (96,9 млрд.рублей).
Кассовые расходы были произведены в объеме 97,1 млрд.руб., что составило 97,4% от уточненного сводной бюджетной росписью  плана (99,7 млрд.рублей).
Таким образом, республиканский бюджет за 2021 год при запланированном Законом о бюджете дефиците в размере 3,3 млрд.рублей  был исполнен с дефицитом в 723,8 млн.рублей, что составило 21,5% от утвержденного показателя.
Объем государственного долга Республики Бурятия, включая объем основного долга по обязательствам, обеспеченным государственными гарантиями Республики Бурятия, в течение года вырос на 14,3% (с 13,9 млрд.руб. до 15,9 млрд.рублей).
Итоговое значение объема долговых обязательств составило 86,6% от предельного объема государственного долга Республики Бурятия, установленного статьей 14 Закона о бюджете (18,3 млрд.рублей).
Объем долговой нагрузки в течение года снизился с 49,3% до 43,4%.
По сравнению с 2020 годом объем кассовых поступлений в доходы республиканского бюджета в отчетном периоде увеличился на 12,3% (с 85,8 млрд.рублей до 96,4 млрд.рублей). 
Объем кассовых расходов вырос с 87,9 млрд.рублей до 97,1 млрд.рублей, или на 10,4%.  
Годовой темп роста объема государственного долга Республики Бурятия увеличился незначительно (с 3,9% в 2020 году до 4,3% в 2021 году).
Для информации: по состоянию на 01.01.2020 года объем государственного долга Республики Бурятия составлял 12,2  млрд.рублей.  (+1,7 млрд.руб)
В отличие от 2020 года рост доходов в отчетном периоде зафиксирован как в части безвозмездных поступлений, так и в части собственных налоговых и неналоговых доходов.
При этом необходимо отметить, что впервые годовой прирост собственных налоговых доходов в абсолютных показателях превысил 8,0 млрд. рублей, что позволило завершить год  по указанному критерию с результатом в 35,4 млрд.рублей.
Абсолютным лидером в части приращенных поступлений с показателем в 183,2% к уровню 2020 года стал налог на прибыль организаций.
Напомню, объем поступлений названого налога по сравнению с указанным годом увеличился с 6,5 млрд.рублей до 12,0 млрд.рублей в отчетном периоде.
Положительная динамика была продемонстрирована практически во всех группах налоговых и неналоговых доходов.
По налоговым доходам (за исключением налога на прибыль организаций) средневзвешенный показатель прироста составил 15,8%.
По неналоговым доходам (за исключением доходов от использования и реализации имущества и земельных участков, находящихся в государственной собственности, а также доходов от  оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства) прирост составил 30,3%.
По доходам от использования государственного имущества и оказания платных услуг аналогичные показатели 2020 года были перевыполнены в 6 раз и 2 раза, соответственно, а по доходам от реализации государственного имущества исполнение составило 13,5% к уровню 2020 года.
В части безвозмездных поступлений обращает на себя внимание существенный рост целевых трансфертов, предоставленных из федерального бюджета  на финансовое обеспечение реализации собственных полномочий Республики Бурятия.
Так, по сравнению с 2020 годом объем субсидий из федерального бюджета вырос на 27,1 % (с 15,1 млрд.рублей до 19,2 млрд.рублей).
Удельный вес указанного вида финансовой помощи в общем объеме поступлений из федерального бюджета увеличился с 13,3% в 2018 году (в абсолютных значениях данный показатель составил 4,1 млрд.рублей) до 33,3% в отчетном периоде.
Удельный вес иных межбюджетных трансфертов за этот же период времени вырос с 6,0% (1,8 млрд. в абсолютных показателях) до 14,6% (8,4 млрд.рублей).  
Рост расходов республиканского бюджета в отчетном периоде, как уже отмечалось выше, составил 110,4% к уровню предыдущего финансового периода.
Неиспользованный остаток средств в абсолютных значениях вырос с 2,0 млрд.рублей в 2020 году до 2,5 млрд.рублей в отчетном.
При этом необходимо отметить, что часть указанных средств образовалась вследствие планомерной и, как мы видим,    достаточно эффективной работы Министерства финансов Республики Бурятия по управлению ее долговыми обязательствами.
В частности, плановые назначения по расходам на обслуживание государственного долга Республики Бурятия на 2021 год были установлены в объеме 1,0 млрд.руб., в процессе исполнения бюджета указанные плановые назначения были уменьшены до 886,3 млн.руб., что составило 88,0% к уровню первоначального плана.
Кассовое исполнение по указанному направлению расходования бюджетных средств составило 182,3 млн.руб. (18,1% к первоначально утвержденному в Законе о бюджете показателю; 20,6% - к уточненному прогнозу).
По сравнению с 2020 годом объем кассовых расходов на обслуживание долговых обязательств Республики Бурятия сократился на 55,4% (с 409,0 млн.руб.), при том, что объем государственного долга вырос, как уже отмечалось выше, на 14,3%, вместо запланированных 31,6%.
Таким образом, исполнение бюджета за отчетный период можно охарактеризовать существенным ростом доходной, в том числе сформированным за счет увеличения собственных налоговых и неналоговых поступлений, и расходной частей республиканского бюджета при относительно незначительном  увеличении объема государственного долга Республики Бурятия. 
Как уже отмечалось выше, результаты кассового исполнения бюджета по доходам и расходам позволили завершить отчетный период с дефицитом в 723,8 млн.рублей, вместо запланированных 3,3 млрд.рублей.
При этом, выпадающие вследствие отказа от эмиссии государственных ценных бумаг средства были замещены дополнительным привлечением кредитных ресурсов коммерческих банков в объеме 1,4 млрд.рублей и межбюджетных кредитов на сумму 670,0 млн.рублей. 
Кроме того, сверх первоначально запланированных объемов были дополнительно предоставлены бюджетные кредиты муниципальным образованиям Республики Бурятия на срок, выходящий за пределы финансового года, на сумму 1,2 млрд.рублей, что, по мнению Счетной палаты позволило оказать дополнительную финансовую поддержку муниципалитетам   и также может быть отнесено к положительным моментам исполнения бюджета за истекший период.
С учетом изложенного, по итогам проведенной экспертизы Коллегией Счетной палаты было рекомендовано утвердить представленный проект Закона об исполнении республиканского бюджета за 2021 год.
Спасибо за внимание!       
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